

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 181 (18879)

Газета основана 1 октября 1930 года



### В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

На очередном заседании коллегии администрации, проведенном главой города Валерием Константиновичем Ермаковым, обсуждались актуальные вопросы, имеющие большое значение для дальнейшего развития города.

Коллегия рассмотрела прогноз социально-экономического развития Ленинска-Кузнецкого на 2007 год, в котором, в частности, предусмотрен рост объемов продукции собственного производства, увеличение инвестиций, развитие отраслей социальной сферы. Помимо этого, были проанализированы ожидаемые показатели текущего года. Важную роль в расширении и укреплении городской инфра-

структурь призвана сыграть реализация приоритетных национальных проектов в жилищном строительстве, образовании, здравоохранении, культуре. На заседании коллегии обсуждался ход реализации одного из приоритетных проектов – в сфере образования. Предметом рассмотрения стала также городская целевая программа комплексных мер противодействия распространению наркотиков.

### АКЦИЯ ВО ИМЯ ЖИЗНИ

В течение недели в области проводилась акция «Кровь – во имя жизни». Ее участниками стали и жители Ленинска-Кузнецкого.

За это время на городскую станцию переливания крови обратились 100 доноров. Еще 132 человека сдали кровь во время выездов специалистов станции переливания крови на предприятия и в учебные заведения. В числе самых активных доноров отмечены коллективы горнотехнического коллектива.

### НА «РАДУГЕ» ТАЛАНТОВ

В ДК Ярославского в рамках подготовки празднования Международного Дня инвалидов прошел отборочный тур ежегодного городского фестиваля-конкурса самодеятельного творчества детей с ограниченными физическими возможностями «Радуга».

В конкурсе принимали участие дети с нарушением опорно-двигательной системы, инвалиды по слуху, зрению и общему заболеванию в возрасте до 18 лет. Конкурс проходил по двум номинациям. Первая – исполнительские виды искусства, в которой выступали солисты и хореографические коллективы классического, бального, народного и эстрадного направлений, а также исполнители жестовых песен, декламаторы и мастера оригинального жанра. Были представлены выступления инструментальных ансамблей, исполнителей классической и народной музыки, музыкальные и шумовые оркестры. Для участия в фестивале-конкурсе отобрано 13 номеров. Во второй номинации «Декоративно-прикладное творчество»

участвовали умельцы резьбы по дереву, работы с природным материалом, вышивка, макраме, вязанию и плетению кружев, а также самодеятельные художники. На предстоящем фестивале ими будут представлены 20 коллекций.

Победители этого отборочного тура будут участвовать в фестивале-конкурсе, который пройдет во Дворце культуры им. Ярославского 27 октября. В их числе учреждения города Польсаева: школа-интернат № 23, Дом детского творчества и ДШИ № 54. Наш город будет представлять учащиеся ДШИ № 18, ДМШ № 12, гимназии № 18, детскую художественную школу № 4 и центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

Служба новостей.



В этом году коллектив очистного участка № 5 шахты «Комсомолец» филиала ОАО «СУЭК» отрабатывает лаву № 17-28 по пласту Бреевскому. Сложные горно-геологические условия не позволяют горнякам вести добычу угля высокими темпами. Но тем не менее в сентябре коллектив участка сумел перевыполнить

план, который составлял 110 тыс. тонн угля. В октябре горняки намерены также перевыполнить план, хотя работы идут напряженными темпами.

На снимке: горняки участка № 5 перед спуском в шахту.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

**Важным событием в жизни области стало прошедшее в понедельник торжественное открытие нового участка автомобильной магистрали Новосибирск – Ленинск-Кузнецкий – Кемерово – Юрга.**

По информации пресс-службы областной администрации, в нем приняли участие министр транспорта РФ И.Е.

Левитин, директор федерального дорожного агентства «Росавтодор» О.В. Белозеров, губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев.

Новый участок начинается от поста ГИБДД на южном выезде из Кемерова и заканчивается у Суховской развязки. Как отметил А.Г. Тулеев,

обустройство этой автодороги было необходимо, так как она связывает

рой дороги стала жизненной необходимостью. Причем решили строить ее с обходом населенных

## ПО НОВЫМ ДОРОГАМ

пунктов, чтобы там было меньше шума, грязи, выхлопных газов.

В ходе строительства дороги использованы новейшие мировые технологии. Была закуплена самая передовая дорожно-строительная техника Германии, Швеции и других стран.

Новый участок дороги имеет четыре полосы автомобильного движения, две транспортные развязки в двух уровнях, что позволяет избежать пробок даже в часы пик и увеличить пропускную способность примерно в три раза. Кроме того, автомобильные потоки разделяет специальная полоса с защитным металлическим барьером, чтобы машины не могли выехать на встречную полосу.

Это – впервые в Кузбассе. Все 6,4 километра дороги освещены красивыми, современными фонарями. Всё это сделано для того, чтобы обеспечить безопасность водителей, на порядок снизить аварийность. Строительство участка дороги обошлось в 622 млн. руб. Из них 370 млн. руб. – из областного бюджета, а 252 млн. руб. – из федерального.

Губернатор А.Г. Тулеев поблагодарил дорожников за их сверхнапряженный труд. Люди работали по 18 часов, а нередко

и круглые сутки. Всем работникам, принимавшим участие в строительстве, были вручены областные награды.

Министр транспорта РФ И.Е. Левитин назвал пример взаимодействия с Кемеровской областью

по части дорожно-го строительства «грамотным и показательным». И в этом он видит особую заслугу губернатора А.Г. Тулеева. Он подчеркнул, что все договоренности со стороны

областных властей выполнялись точно и в срок. Кроме того, И.Е. Левитин сообщил, что достигнута договоренность о том, что в 2007 году приоритетными объектами строительства дорог, в которые будут вложены средства при долевом финансировании федерального и областного бюджетов, станут дорога первой категории Кемерово–Ленинск-Кузнецкий, дорога в город-спутник «Лесная поляна» областного центра и автодорога Горно-Алтайск–Турочак–Таштагол.

Таким образом, дорожное строительство в Кузбассе становится одной из активно развивающихся сфер. Причем эта тенденция напрямую касается и Ленинска-Кузнецкого, где благодаря заботам главы города Валерия Константиновича Ермакова заметно обновилось за последние годы дорожное полотно, масштабными темпами ведется капитальный и ямочный ремонт магистралей, обрел современный вид въезд со стороны Новосибирска, активно идет асфальтирование внутридворовых проездов, установка «лежачих полицейских», оборудование остановочных павильонов и заездных «карманов». Всю эту большую работу горожане видят и по достоинству оценивают.

Г. ИВАНОВА.

Среда,  
18  
октября

2006г.

СЕГОДНЯ:  
Восход солнца 8.05  
Заход солнца 18.22  
Долгота дня 10.17

Погода:

Днем переменная облачность, возможен снег, температура 0... -2°C, давление 751 мм.рт.ст., относительная влажность 91%, ветер ю.з. 1 м/с, предстоящей ночью температура -1°C.

В этот день родились:  
1941 г. – В. Коков, политик; 1973 г. – С. Безруков, актер.

## ОБЪЕМЫ ДОБЫЧИ РАСТУТ

По итогам девяти месяцев 2006 года кузбасские предприятия Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК) выдали на-гора 20,167 млн. тонн угля (в том числе подземным способом – 17,648 млн. тонн). Увеличение объемов добычи по сравнению с аналогичным периодом 2005 года составило 3,264 млн. тонн (или 19,3%). Это лучший результат среди всех угольных компаний Кузбасса. За этот же период кузбасские предприятия СУЭК отгрузили потребителям 18,553 млн. тонн угля, что на 20,6% больше, чем за 9 мес. прошлого года.

В сентябре кузбасские предприятия СУЭК добыли 2,522 млн. тонн угля, что на 412 тыс. тонн (или на 19,5%) больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наивысших производственных результатов в выполнении месячного плана достигли коллективы шахт «Котинская» (ИК «Соколовская»), им. 7 Ноября, имени Кирова. Впервые в своей истории двухсоттысячный рубеж добычи за месяц преодолела шахта «Талдинская-Западная-2» (ИК «Соколовская»).

С начала года уже пять очистных бригад СУЭК преодолели миллионный рубеж добычи. Это бригада Владимира Мельника шахты «Котинская» (за 9 мес. выдал на-гора 2,757 млн. тонн угля); бригада Бориса Михалева шахты имени Кирова (1,748 млн. тонн угля); бригада Сергея Шахабутдинова шахты № 7 ИК «Соколовская» (1,162 млн. тонн); бригада Кирилла Загорко шахты «Полысаевская» (1,212 млн. тонн) и бригада Сергея Алексеева шахты им. 7 Ноября (1,057 млн. тонн).

И. КАТИН.

**В ПОНЕДЕЛЬНИК** на заседании коллегии администрации города был рассмотрен вопрос о реализации приоритетного национального проекта «Образование». О том, как в Ленинске-Кузнецком выполняются задачи проекта, рассказала начальник управления образования Н.Т. Рылова.

#### Финансовое обеспечение

На реализацию национального проекта «Образование» в 2006 году запланированы средства в сумме 403,4 миллиона рублей. За девять месяцев текущего года расходы составили 346,5 миллиона рублей, или 85 процентов от предусмотренного. При этом 6,5 миллиона рублей поступило из федерального бюджета, 11,8 – из областного, 311,9 – из местного, и 16,3 миллиона рублей составили внебюджетные средства.

#### На что расходуются деньги

На оплату труда затрачено 199,5 миллиона рублей, или 57,6 процента от всей суммы. На содержание образовательных учреждений, соответственно, потрачено 42,4 процента, что на 12 процентов больше, чем в прошлом году.

Для обеспечения функционирования образовательных учреждений на оплату коммунальных услуг, приобретение ГСМ, связи и других нужд учреждений образования за девять месяцев текущего года выделено 53,7 миллиона рублей, или 81 процент от годовой потребности.

Регулярное финансирование национального проекта позволило значительно улучшить материально-техническую базу школ, детских садов, учреждений дополнительного образования. В школы № 2, 8, 10, 37, 73, школу-интернат № 6, ВСШ-1 приобретено учебное оборудование на 548 тысяч рублей.

Технологическое оборудование обновлено в десяти школьных пищеблоках. На это потрачено 548 тысяч рублей.

Расходы на компьютеризацию образовательных учреждений составили три миллиона рублей, и теперь компьютерные классы есть во всех школах города.

Фонды школьных библиотек пополнились на 10 335 экземпляров, при этом 5964 экземпляра куплены на 400 тысяч рублей местного бюджета.

Большое внимание в этом году уделяется противопожарным и антитеррористическим мероприятиям, цель которых – создать безопасные условия пребывания детей в общеобразовательных учреждениях города. Для этого в 60 (94 процента) учреждениях образования установлены кнопки тревожной сигнализации.

Сейчас автоматическая пожарная сигнализация действует в 19 учреждениях, а к концу года все школы города и учреждения с круглосуточным пребыванием детей буд-

утствуют получили дневник, а школы – 4 тысячи экземпляров учебников на сумму 700 тысяч рублей.

На покупку диагностического оборудования и программно-методических комплектов по областной программе «Здоровье и образование» выделено 100 тысяч рублей.

По программе противопожарной безопасности за счет областных средств приобретены спасательные эвакуационные лестницы для учреждений, имеющих повышенную этажность. На ремонт пищеблока школы-интерната № 5 из областного бюджета выделено 110 тысяч рублей.

#### Перспективы радуют

В ближайшее время в рамках реализации национального проекта «Образование» ожидается подключение к сети Интернет всех общеобразовательных школ города за счет федеральных средств. Предполагается, что в школы поступят новые учебники в тех же объемах, как и прежде. В одном из дет-

ских домов города появится автобус,

в ресурсные школы «придет» оборудование для двух кабинетов. Одна из школ станет обладательницей мини-типографии.

#### О внебюджетных средствах

За девять месяцев текущего года привлечено 16,6 миллиона рублей внебюджетных средств, из них 7,9 миллиона – родительская плата за содержание детей в дошкольных учреждениях. На укрепление материально-технической базы и содержание учреждений образования потрачено 5 миллионов 386 тысяч рублей.

В основном это добровольные пожертвования родителей, так как средства, предусмотренные в договоре о социальном партнерстве, очень незначительны. Договоров заключено пять на общую сумму 475 тысяч рублей. Свои договоры о социальном партнерстве полностью выполнили индивидуальный предприниматель В.М. Сандыркин и директор ООО «ЦАКК» Л.М. Коновалов.

В то же время, большая помощь оказывается членами попечительского совета детским домам города. Наиболее значительную поддержку получили ребята из детского дома № 3. Их попечители, сотрудники департамента по строительству АКО заменили в доме ребят оконные блоки на общую сумму 950 тысяч рублей.

### Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

## СТАНОВЯТСЯ ШКОЛЫ БОГАЧЕ

восьми учреждениях образования освоено 24,6 миллиона рублей. За счет средств местного бюджета в восьми учреждениях организованы текущие ремонты, стоимость которых составила 8 миллионов 596 тысяч рублей.

Для создания дополнительных мест дошкольникам открыто пять дополнительных групп на 100 мест в уже имеющихся детских садах, готовятся к открытию две группы на 40 мест в детских садах

города № 16 и 51. На базе школы № 42 идут работы по открытию двух подготовительных групп. На это к настоящему времени выделено 1 миллион 171 тысяча рублей.

#### Национальный проект – нашему образованию

Два миллиона рублей из федерального бюджета и один – из областного получены школами – победителями всероссийских и областных конкурсов. На эти деньги конкурсантами: коллективы гимназии № 12, школы № 1, школы-интерната № 5 смогут обновить оборудование и учебно-методическое обеспечение учебного процесса. Школа № 1 уже получает оборудование по итогам проведенной котировки.

Гранты по 100 тысяч рублей получены пятью педагогами города за победу в федеральном конкурсе среди учителей России. Гранты по 50 тысяч рублей вручены трем педагогам – победителям областного конкурса «100 лучших учителей Кузбасса».

Школа № 19 вошла в число призеров конкурса «Педагоги Кузбасса – за здоровое поколение». Пять учителей этого учебного учреждения будут награждены премиями по 10 тысяч рублей.

На доплаты за классное руководство из федерального бюджета выделено 6 миллионов 500 тысяч рублей.

Каждый первоклассник за счет областных

участниками заседания коллегии администрации города обсуждены предложения, которые позволят эффективнее решать задачи приоритетного национального проекта «Образование».

Л.КОРОСТЕЛЕВА.

## УИСТОКА УГОЛЬНОГО КУЗБАССА

### K 125-летию рудника (1883-2008)

Для объективности, шахта имени С.М. Кирова существовала всего лишь ровно один год после пуска её в эксплуатацию, а за такой короткий период времени трудно сформировать коллектив, отработать технологию процессов и обеспечить освоение проектной мощности нового горного предприятия.

Тут же, 26 января, на очередном заседании бюро горкома партии отмечалась «недопустимая медлительность» по ликвидации последствий вредительства на шахтах «Журинка-3», «Комсомолец», имени С.М. Кирова, имени 7 Ноября, «А». Управляющие этими шахтами Каравеев, Иванов, Кузнецов и секретари парткомов Кудрявцев, Глухарев, Громов, Нигматуллин и Павлов обязывались в 3-дневный срок составить конкретные мероприятия по ликвидации последствий вредительства.

26 июня за связь и принадлежность к группе троцкистов-диверсантов и японо-германский шпионаж в Кузбассе, диверсионную деятельность на шахте «А» был исключен из партии управляющий этой шахтой Петр Леонтьевич Иванов. В вину ему ставились: «Бытвая и идеальная связь с троцкистами-диверсантами, работающими в системе треста "Кузбассуголь" Н.И. Муравьевым, А.М. Шестовым, Н.И. Носковым и рядом других ответственных работников отрасли». Попутно было указано на скрытие управляющим своего кулацкого происхождения: «отец имел крупное кулацкое хозяйство» и связь с другими раскулаченными родственниками.

21 августа Западно-Сибирский крайком ВКП(б) снял с работы и исключил из партии Петра Гавриловича Осипова – первого секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б), работавшего в этой должности с февраля 1935 года. Мотивировка снятия и исключения из партии формулировалась так: «За саботаж указаний Центрального Комитета и крайкома партии о ликвидации последствий вредительства на руднике, за срыв выполнения плана угледобычи и покровительство врагам народа».

18 сентября на шахте имени С.М. Кирова при производстве подготовительных работ произошло обрушение забоя, повлекшее за собой гибель шахтёра Киблайтиса. Горком партии принял решение немедленно снять с работы, «как пособника врагов народа» заведующего шахтой Шахновича, главного инженера Шеховцева с передачей дела на них в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности.

Выездная коллегия «специального присутствия» краевого суда слушала уголовное дело бывшего управляющего шахтой «А» П.Л. Иванова и главного механика шахты Н.А. Зайцева, обвиняемых в контрреволюционном саботаже по статье УК РСФСР (ст. 58-14) за то, что их работа, как об этом говорилось в обвинительном заключении, «была направлена исключительно на развал её шахты» деятельности и срыв выполнения государственного плана. Бывшему управляющему, кроме того, предъявлялось обвинение «в бытовой и идеальной связи со многими троцкистами-диверсантами», а также его социальное прошлое – из крепко зажиточных крестьян.

8 сентября 1937 года П.Л. Иванов был приговорён к расстрелу, Н.А. Зайцев был осуждён на 10 лет заключения в исправительно-трудовые лагеря с поражением на 5 лет вправах (после отбытия основного наказания). Имущество осуждённых конфисковывалось в доход государства.

27 октября военная коллегия Верховного Суда СССР приговорила бывшего первого секретаря Ленинск-Кузнецкого горкома партии П.Г. Осипова по статье УК РСФСР: 58-8, 58-9 и 58-11 к высшей мере наказания с конфискацией всего имущества.

В приговоре указывалось: «Он с 1934 года являлся участником право-троцкистской диверсионно-вредительской организации, действовавшей в Западно-Сибирском крае. По её заданию создал в г. Ленинске-Кузнецком диверсионно-вредительскую группу, в которую завербовал 7 человек, и зани-

мался вредительской деятельностью».

25 января 1958 года военная коллегия Верховного Суда СССР приговор от 27 октября 1937 года в отношении П.Г. Осипова «по вновь открывшимся обстоятельствам» отменила, и дело о нём, таким образом, прекращено «за отсутствием состава преступления». Под знаком «дальнейших разоблачений» так называемых «врагов народа» прошёл в те дни актив городской и районной парторганизаций...

Весь год страницы городской газеты «Ленинский шахтёр» пестрели заголовками: «До конца выкорчевать вредителей на "Журинке"!», «Приветствуем справедливый приговор!», «Нешадно громить и корчевать злейших врагов нашей Родины!», «О работе врагов народа среди комсомола», «Безжалостно покарать контрреволюционных саботажников!» и тому подобными.

Так прошёл на Кольчугинском руднике, называвшемся тогда Ленинским, трагический, 1937-й год, начавшийся 1 января с телеграфного поздравления коллектива и руководства рудника за достигнутые результаты работы и продолжавшийся весь календарный период этого же года обвинениями и наказаниями за те же самые результаты.

А в это же самое время труженики рудника и среди них те, на которых вешали клеймо саботажников и вредителей, продолжали развивать рудник и наращивать добычу угля. В 1937 году рудник перешёл 3-миллионный рубеж, добыв 3 миллиона 71 тысячу 200 тонн угля, – на 270 тысяч тонн, или почти на 10 %, больше, чем в предыдущем году.

Уровень механизации рудника в этом году подошёл почти к максимальному и выглядел за прошедшие 10 лет следующим образом: 1927/1928 г. – 5,4 %, 1930 г. – 55 %, 1932 г. – 70,5 %, 1934 г. – 89,1, 1937 г. – 98 %.

К концу 1937 года рудник был представлен следующими шахтами:

№ п/п	Наименование шахты	Объём добычи в 1937 году, тыс.тонн
1.	Имя С.М. Кирова	6237,0
2.	«Журинка-3»	199,6
3.	Имя 7 Ноября	316,8
4.	Имя Ярославского (включая шахту «А»)	593,7
5.	«Комсомолец»	305,2
6.	«Наклонная 3-24»	177,6
7.	Артель им. К.Маркса (Углоторгсокоз)	129,8
Всего по району:		1073,2

Удельное участие в общем объёме добычи по Кузбассу – 17,9%.

Объём добычи коксующегося угля по руднику – 557,7 тыс.т.

Продолжавшаяся в 1937 году кампания поиска и разоблачения «врагов народа» определила в разряд репрессированных многих руководителей и даже рабочих рудника. А рудник по объёму добычи угля продолжал расти. В последние годы после 1937-го добыча угля составила:

Показатель	1938 г.	1939 г.	1940 г.
Добыча угля по руднику, тыс.т.	2977,7	3319,4	3843,5
Добыча угля по Кубансу, тыс.т.	18668	21164	
Удельное участие Ленинск-Кузнецкого рудника в общем объёме добычи угля по Кубансу, %	17,7	19,8	18,2

За достижения рудника в предвоенные годы многие труженики рудника были отмечены правительственные наградами. В июне 1939 года первые 29 горняков рудника были награждены орденами и медалями СССР. Забойщик шахты имени Кирова Константин Федорович Осадчий и врубмашист этой же шахты Сергей Иванович Свиридовы были награждены орденами Ленина. Орденов Трудового Знамени были удостоены крепильщик шахты имени 7 Ноября Григорий Федорович Бедарев, бригадир забойщиков Дюсекей Раҳимбаев и Елизавета Егоровна Макарова, исполнявшая обязанности заведующей шахтой имени Ярославского. Это было первое массовое награждение шахтёров рудника.

**Ю.СУНГУРОВ.**  
Горный инженер, ветеран Кольчугинского рудника.

**В ПРОШЕДШЕЕ воскресенье в каминном зале центральной городской библиотеки имени Н.К.Крупской прошел второй тур городского конкурса "Самая читающая семья", проходящего в рамках программы приоритетного национального регионального проекта "Культура". Между собой соревновались три семейные команды, ставшие победителями первого тура конкурса. В его проведении были задействованы практически все филиалы центральной библиотечной системы города.**

Приятно отметить, что старшие участники команд едва перешагнули за тридцать и были представителями самых разных профессий и учреждений города. Глава семьи Кононовых – Владимир Владимирович – инженер-программист ООО "Русский Медведь", его супруга Наталья Викторовна – фельдшер врачебно-физкультурного диспансера, а их дочь Алина – ученица 4а класса школы № 1. В семье Муравьевых Виталий Викторович работает в ООО "Рекон", Ольга Витальевна – воспитатель детского сада № 28, 12-летний сын Артем учится в гимназии № 18. Третья семья была представлена "лучшей половиной человечества": мамой, Ниной Геннадьевной Андреевой, работницей социального центра обслуживания пожилых граждан, ее дочерью Светланой, ученицей четвертого класса "а" школы № 2, и бабушкой Надеждой Егоровной Астудиной, почти сорок лет проработавшей педагогом детского сада № 40. Несмотря на разность увлечений семьи, о которых они рассказали в своей "Визитной карточке", у всех участников соревнования есть "одна, но пламенная страсть" и, вполне понят-

ему команде, тем самым значительно увеличив сумму баллов самой семьи. И, надо сказать, зрители оказались самыми доброжелательными болельщиками из когда-либо видимых мною на подобных конкурсах.

Жетоны-призы за свои выступления они старались распределить поровну между участниками состязания. А чтобы заслужить жетоны, сделать

ник "Страницы природы", сопроводив его автографом.

**Н**о, ЕСТЕСТВЕННО, главными героями все же были участники конкурса. Как это обычно бывает, лидеры состязания определились, практически сразу: уже после второго задания в число лидеров выдвинулась семья Муравьевых. Интересным в познавательном плане было третье задание соревнования: по словесному портрету необходимо было определить тот или иной персонаж книги. Волнение соревнующихся было настолько велико, что некоторые из них не



# ВОЗЬМИ КНИГУ В ДРУЗЬЯ!

Национальный проект: КУЛЬТУРА

им предстояло немало: придумать "кричалки" в поддержку команд, прочитать стихи собственного сочинения о книге и осени, ответить на многочисленные вопросы неожиданно объявившейся в зале зловредной Старухи Шапокляк в исполнении С.В.Шишмарёвой и одной из ведущих конкурса поэтессы, члены Союза писателей России Галины Михайловны Золотаиной. В это трудно поверить, но в конкурсе

смогли с ним справиться. Отсюда – и новая разница в победных баллах. А самым зрелищным стало домашнее задание: презентация любимой книги. У каждой команды она выглядела по-своему. Семья Кононовых рассказывала о книге Д.Емец "Мефодий Буслаев". Убедительно, интересно, но, пожалуй, ей не хватило артистичности.

Того, что в полной мере увидели зрители при презентации семьей Андреевых известнейшей сказки Г.-Х. Андерсена "Дюймовочка". Казалось бы, что нового можно увидеть в истории, которую знают дети не одного столетия? "Можно!", – решили Андреевы и доказали это. "На сцене" были Светлана и ее мама, а "голос за кадром" принадлежал Надежде Егоровне. Пересказанная на новый лад "Дюймовочка" стала не то чтобы понятнее современному зрителю, но чуть выигрышнее от забавного текста. Из которого мы узнали, что Дюймовочка побывала на корпоративной вечеринке у Майского Жука, занималась благотворительностью, спасая ласточку, и совсем не хотела выходить замуж за нового русского Крота. Прекрасно справилась со своими многочисленными ролями – жабы, жука, мыши, крота, ласточки и даже принца – мама. Просто "режиссерской" находкой оказалась ее вовсе не театральный наряд: широкие рукава черной блузки успешно превращались то в крылья жука или ласточки, то в пушистую шубу крота. Конечно же, их выступление зрители сопроводили бурными аплодисментами, и по достоинству оценило жюри.

Любимой семейной книгой Муравьевых стали "Денискины рассказы" Виктора Драгунского. Сначала родители "открыли" ее сами для себя и убедились, что она хороша и для взрослых, и для детей. Поэтому с увлечением поначалу читали ее Артему, пока сам Артем не обучился чтению. А вот на конкурсе Артем вместе с папой, Виталием Викторовичем, воспроизвели один из фильмов "Ералаша" – "Где это видано...", поставленного по рассказу В.Драгунского. И очень похоже исполнили незадачливый концертный номер, который, конечно же, помните: "Папа у Васи силен в математике..."

**К**АК я уже упоминала, о значении книги в жизни человека присутствующие говорили много. Говорили с чувством, в стихах, с глубоким философским подтекстом и люди пожилого, и юного возрастов. Радовало то, что молодые ратовали за книгу, предлагая "пожертвовать" даже компьютером и интернетом. Радовала непроходящая любовь к писателям-классикам русским и зарубежным. Не случайно же никого не оставило равнодушным выступление участников

**Н**АДО сказать, что без награды на конкурсе не остался никто. Для одних это выразилось в удовольствии провести этот день в кругу союзников и единомышленников, а для участников конкурса – в получении дипломов и подарков. Диплом третьей степени получила семья Кононовых, "серебряным" призером стала команда Андреевых, и она же – обладательницей приза "Зрительских симпатий". Победителем конкурса и самой читающей семьей была признана семья Муравьевых. Теперь ей предстоит отстаивать честь родного города на третьем, заключительном туре областного конкурса "Самая читающая семья".

Хочется верить, что Муравьевым это окажется по силам, ведь призналась же Ольга Витальевна, что с книгой ее семья не расстается даже в путешествиях. А Артем, являясь преданным читателем филиала № 10, не раз побеждал в самых разных конкурсах, которые проводят сотрудники этой библиотеки. И вот – еще одна новая победа, теперь уже



болельщиков участвовали все присутствующие. А возраст их был диаметрально противоположен: с одной стороны – участники группы "Парус" (руководитель Нина Сурова), наши ветераны – Борис Андреев, Ада Федосенко, Алевтина Шперлинг и другие. С другой – члены литературной группы "Тропинка на Парнас" (руководитель Галина Золотаина), начинающие (но уверенно) поэты и поэтессы.

И это их "перу" принадлежали самые лаконичные и очень громкие "кричалки": "Все – от "Колобка" до "Анны Карениной" – прочитала семья Андреевых". Или: "Все отдать за сборник новый не жалеют Муравьевы". И вот такое посвящение: "Кто такой Петрарка, Кононовы знают, потому что много их семья читает!".

В числе гостей на стороне болельщиков был и Николай Федорович Бабкин, член Союза писателей Кузбасса, который наравне со своими юными соратниками тоже старательно зарабатывал баллы для команд. Более того, в заключение встречи каждой семье он подарил свой поэтический сбор-



мастерской художественного слова руководителя Вячеслава Самойленко, познакомившего участников встречи со своим спектаклем "Слово о полку Игореве". Радовала и сама идея конкурса "Самая читающая семья", который поддерживает любителей книг, ведь благодаря им у нас есть возможность по-прежнему оставаться самой читающей нацией.

всей семьи. Удачи тебе, самая читающая семья города Ленинска-Кузнецкого!

**О.МАРТОВА.**  
На снимках: семья Андреевых и сцена из сказки "Дюймовочка"; а вот и «Старуха Шапокляк»; выступает мастерская художественного слова; вот они – победители, семья Муравьевых, дуэт отца и сына.

Фото автора.

**X**ОРОШО известно, как пагубно алкоголь влияет на организм человека, на его психику, как изменяет и разрушает личность человека. Сколько горя в семье, когда кто-то из ее членов пьет! Сколько ошибок совершаются в состоянии алкогольного опьянения! Сколько преступлений!

Сегодня же хочется остановиться на такой актуальной теме, как пьянство и женщины.

В последнее десятилетие увеличивается алкоголизм среди женщин, растет количество психозов. Сведения о распространенности алкоголизма среди женщин основываются на обращаемости. Из-за ряда социальных и психологических моментов часть больных алкоголизмом женщин скрывают свое заболевание или не обращаются за медицинской помощью.

Алкоголизм у женщин развивается преимущественно в возрасте 25–50 лет. Вместе с тем отмечается расширение возрастного интервала в развитии алкоголизма как в сторону более раннего, так и более позднего возникновения. Отмечается ускоренное развитие алкоголизма у женщин.

Алкоголь способствует прогрессирующему течению почти всех заболеваний, снижению сопротивляемости организма, угнетаются функции эндокринных желез. Под влиянием потребления спиртных напитков меняется внешний облик: наблюдается преждевременное одряхление, морщины, выпадение зубов, шаткая походка, дрожащие руки, сине-багровые щеки, появляется неряшливость в одежде.

С каждым запоем все труднее и длительнее становится переход к трудоспособности, к возрождению интересов, появляется безразличие к себе, к окружающим.

Утрачивается интеллект и способность критического отношения к нервно-психическим заболеваниям.

## СПАССКИЕ ВОРОТА

Страховая группа «Спасские ворота» – одна из крупнейших и наиболее финансово-устойчивых страховых компаний в России. Оплаченный уставный капитал компании составляет 500 млн. руб. Сумма страховых резервов – 2 107 856 000 руб. Страховая группа «Спасские ворота» предлагает комплекс страховых услуг – более 80 видов страхования. Возможна рассрочка платежей – 3 месяца. Филиалы – в Кемерове и в Ленинске-Кузнецком.

**ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ СТРАХОВЫХ АГЕНТОВ.**  
Адрес: Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасская, 15, тел. 3-24-54.  
Лицензия С № 2992 77 от 11.01.2006.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893  
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5594

## ПОМОТИ СЕБЕ САМА

**Беседы врача**

У них больше мертворожденных, недоношенных, а также рожденных с физическими недостатками детей.

Если женщина употребляет алкоголь во время беременности, то у новорожденных может развиться фетальный алкогольный синдром. В это понятие входит целый набор врожденных пороков и уродств: задержка в прибавке массы тела и роста, аномалии лица, суставов, конечностей, малые размеры головы, слабое физическое и умственное развитие. Поэтому у женщин, пьющих во время беременности, рождаются недоношенные, ослабленные дети, не устойчивые к воздействию факторов внешней среды, склонные к различным заболеваниям. Эти дети отстают от своих сверстников как в физическом, так и в умственном развитии.

Алкоголь может попасть в организм ребенка с грудным молоком, если кормящая мать пьет спиртные напитки. Нет ничего страшнее для ребенка, чем присутствие в доме пьяного родителя, особенно если это мать.

В такой семье дети рано лишаются материнской ласки и детских радостей. Неблагоприятный микроклимат создает почву для развития у ребенка аморальных качеств. Постоянный страх травмирует психику ребенка, часто приводит к нервно-психическим заболеваниям.

Рассмотрим одну из многочисленных трагедий на конкретном примере. С 7 лет наблюдалась у детского психиатра мальчик по имени Саша. Мать алкоголичка, употребляла алкоголь во время беременности, вела аморальный образ жизни; оставила ребенка в возрасте 6 месяцев и больше им не интересовалась. Отец живет в другой семье. Саша до трех лет жил с бабушкой, а затем то в семье отца, то у бабушки.

У ребенка отмечались грубые дефекты воспитания. Он не реагировал на замечания, не понимал правил поведения, не мог сосредоточиться на игре, не дружил со сверстниками. На занятиях в школе не слушал учителья, громко разговаривал, мог встать и уйти. На уроках грыз все подряд – карандаши, ручки, жевал бумагу, съедал листья цветов. Учился с трудом.

Во 2-м классе его оформили в школу-интернат № 6. Неоднократно находился на лечении в психиатрической больнице в связи с расстройством поведения. У мальчика имеются явные отклонения в психике, обусловленные внутриутробным повреждением плода алкоголем.

Трудность лечения алкоголизма у женщин признана всеми. Среди причин терапевтических неудач отмечено: упорное нежелание большинства из них лечиться, позднее обращение в тот период, когда заболевание достигает конечной стадии и сопровождается медицинскими и социальными последствиями. Большая редкость – обращение к врачу самостоятельно. Один мыслитель сказал: «Нет ничего прекраснее женщины, но и нет ничего омерзительней женщины, когда она пьет».

**В. ШАКУРИНА.**  
Врач-нарколог.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

## СПОРТ

### В СОСТАВЕ СБОРНОЙ

С 14 по 20 октября в Дании проходит Чемпионат мира по спортивной гимнастике. В составе сборной России на этих престижных соревнованиях выступает наш Максим Девятовский.

Выступление Максима в составе сборной страны – большое событие для всех ленинск-кузнецких любителей этого вида спорта. Последний старт, проходивший в мае в Греции, принес ему новый успех – командную победу на Европейском первенстве. И вот теперь очередной мировой форум гимнастов в Дании, где надо показать максимум, на что способен. По единодушным отзывам, Девятовский зарекомендовал себя в команде настоящим бойцом: стойким, упорным, делающим все возможное для того, чтобы принести сборной на соревнования пользу, победные очки.

По имеющейся информации, российская сборная уверенно прошла на чемпионате квалификацию, заняв третье место, наши ребята уступили только Китаю и Японии. Сейчас им предстоит побороться за командное первенство, и есть реальная надежда на медали. Отрадно также, что Максим Девятовский будет отстаивать честь нашей сборной в финале гимнастического многоборья – в квалификации он был девятым. Его товарищ по команде Сергей Хорохордин из Барнаула занял на предварительном этапе шестое место. Вот так, вместе, они будут теперь бороться за медали в многоборье. Остается лишь поболеть за наших ребят и с нетерпением ждать победы.

И. КОРНЕВА.

### Вниманию болельщиков!

В пятницу, 20 октября, в рамках Первенства России по футболу (второй дивизион, зона "Восток") "Заря" проводит дома один из завершающих матчей сезона. Наш соперник – команда "Амур" (г. Благовещенск). Начало игры – в 15 часов на стадионе "Шахтер".

Поболеем за наших на большом футболе!

**ПРОДАМ**  
Двухкомнатную квартиру в г. Полысаево (хрущевка). Телефон: 8-960-927-94-24, 5-14-79 (в рабочее время)

**Поздравляем с 80-летием дорогую и любимую жену, маму, бабушку, прабабушку Кузовову Надежду Васильевну!**  
Все в жизни было: Радости и беды, И сладкий мед. И горькая полынь. Но смело разменяй Еще один десяток! Пусть будет полон он Здоровья и любви. Ты только жизни Не считай остаток, На радость нам Подольше проживи! Твои родные.

**БЛАГОДАРИМ**  
Благодарим за радушие встреч, вежливое обслуживание, внимание к нашим проблемам, добрые советы фармацевтов аптеки «Эллимекс» Татьяну Ивановну Михайловой и Елену Анатольевну Иванову. Мы очень призываем вас за ваш профессионализм и чуткое отношение к посетителям аптеки.

Т.Бенецкая, О. Щирова, Т.Сальникова.

**УТЕРИ**  
Утерянный студенческий билет КузГТУ № 013106, выданный в 2001 г. на имя Алексея Григорьевича Петухова, считать недействительным.

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» Г № 167056 на имя Питайкиной

Марии Ивановны считать недействительным.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ПО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.10.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 2734  
Цена в розницу - договорная.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность рекламодателя. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.